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كانگورو 
ان «المپياددى�بهشت�ماه امسال، مسابقه�اى تحت عنـودر ار

اهنمايى،م رل تا سوملى رياضى»، در پايه�هاى پنجم دبستان و او
ال�هاى اينار شد. سؤگزان، برهان جوبه همت باشگاه دانش�پژو

ال�هاى مسابقه�اى  رياضى با نام «كانگورو»جمه�ى سؤمسابقه، تر
هاى جهـان،ى از كشـورت بين�المللى در بـسـيـارد كه به�صـوربو
ارگزلين مسابقه�ى برد. از آن�جا كه اين مسابقه، اوار مى�شوگزبر

ابستهسمى وان ـ كه نهادى رهان جوسط باشگاه دانش�پژوشده تو
ل تـااى پايه�هاى پنجم دبستان و اوش است ـ بـرش�وپروربه آموز

فته ازگر برًال�هاى آن، دقيقـاد و از آن�جا كه سؤاهنمايى بـوم رسو
شـدد، هيئت تحريريه�ى مجله�ى رى بوالات مسابقه�ى ديگـرسؤ

ا با تاريخچـه وان رياضى رفت تا دبيرش رياضى تصميم گـرآموز
ال�هاى مسابقه�ى امسالاهداف مسابقه�ى اصلى آشنا ساخته و سؤ

ىاى چالش فكرال�هاى «زيباى» رياضى برنه�اى از سؤا ـ�كه نمور
ار دهد.ان در هر سطحى هستند�ـ در اختيار آن�هـا قـردانش�آموز

ان، ضمن هم�سويى با اهدافى اين مسابقه در ايرارگزاريم براميدو
م يابد.اصلى مسابقه�ى رياضى كانگورو، تداو

تاريخچه
ى مسابقه
ى رياضى كانگورو
)، يك معـلـم١٩٣١-١٩٩٤ن (هالـور پيـتـر١٩٨٠در سال 

 (كميته�ى المپـيـاد ريـاضـىAMOCاليايى و بانـى رياضى اسـتـر

ان پايه�هـاىاى دانش�آمـوزاليا)، يك مسابقه�ى ريـاضـى بـراستـر
د.ى كـراه�اندازستان) رم دبستان تا سال آخر دبيـرمختلـ[ (از دو

ان تعلق نداشت؛ بلكـهه خاصى از دانش�آموزاين مسابقه به گرو
انست در اين مسابقـهان ذهنى مى�تـوهر كس با هر سطحى از تـو

كت كند.دش�ـ شرط به خوـ�البته در پايه�ى مربو
گير مسئلـه درًا كاملاالات اين مسابقه ذهن دانـش�آمـوز رسؤ

له�هاى حساب و جبرالات در مقومى�كند و تفكر�مدار است. سؤ
ان هر پايهو هندسه و منطق، بر دانش رياضى�اى كه دانش�آمـوز

ند مبتنى است.اف دارشرِبر آن ا
ارجه قرد توانسه�ـ مـور اين ايده در پاريس ـ فر١٩٩١در سال 

عت ايـنار شد و به سرگزفت و اين مسابقه در آن كشور نيز بـرگر
ارجه قرد توهاى اروپايى ديگـر مـورى از كشورمسابقه در بسـيـار

ستند.ها نيز به اين مسابقه پيوفت و آن كشورگر
ن�نفر در دنيا در اين ميليو٥د در حال حاضر، هر ساله حـدو

كت مى�كنند. از آن�جا كـه ايـن مـسـابـقـهمسابقه�ى ريـاضـى شـر
 بر آن گذاشتهكانگوروار شد، نام گزاليا برلين�بار در كشور استراو

شده است.
ه و علاقه درى  اين مسابقه، ايجاد انگيزهدف اصلى شكل�گير

ى بهتر و بيش�تر رياضى است كه اين امراى يادگيران بردانش�آموز
د. مشكل، انجام مى�پذيرًمات و نه لزوال�هاى جالب و متفاوبا سؤ

ريايى با ضىبقه	مسا آشنا

اآر يم سعيدى و سپيده چمنمر
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كت كننده در اين مسابقـه، دران شراى تشويق دانش�آمـوزبر
د وى به آن�ها داده مى�شـوايز و ديپلم�هاى افـتـخـارهر كشور جـو

ترات برد و نفرها  مقايسه نمى�شـوالبته، نتايج مسابقه بين كشـور
ايزند. اين جوه مى�گيردشان تعيين شده و جايزتنها در كشور خو

شاناى اين مسابقه در كشورسط بنيادهاى مستقلى كه بانى اجرتو
د.د �ـ تهيه مى�شوجوت وده�اند ـ در صوربو

ى مسابقه�ى بين�المللـى ريـاضـى كـانـگـورو، درارگزمان بـرز
انسىس) است. در پاييز همان سال، كنفر مارِديبهشت�ماه (ماهار

د كه رياضى�دانانار مى�شوگزكت كننده؛ برهاى شردر يكى از كشور
انس،كت كننده در اين كنفرهاى مختل[ شرو متخصصان كشور

د.اهند كرح و انتخاب خوا طرالات مسابقه�ى سال بعد رسؤ
اتابط و مقررئيات ضواى آشنايى بيش�تر با اين مسابقه و جزبر

اجعه كنيد.نتى آن، مرآن، به سايت اينتر

اى پايه�هـاىال�هاى مسابـقـه�ى كـانـگـورو بـردر ادامه، سـؤ
نموچه�ى آزجمه�ى حاضر، از دفترا مى�بينيد. تر) ر٨و٧) و (٦و٥(

ان تهيه شده است، اقتبـاسهان جـوسط باشگاه دانش�پـژوكه تو
شده است.

ه
ى پايه
هاى پنـجـملين مسابقه
ى ملى ريـاضـى ويـژاو
١٧٫٢٫١٣٨٨اهنمايى تحصيلى دبستان و اول ر

ج است؟. كدام يك از عددهاى زير زو١
١+٣+٨+٧ب) ١٣٨×٧ال[) 

١٣٨٧د) ١٣٨-٧ج) 
١٣٨+ ٧ه) 
د؟د دارجو چند عدد صحيح و٠٣٫١٩ و ٠٥٫٥. بين ٢

١٤ج) ١٧ب) ١٦ال[) 
١٧ه) بيش�تر از ١٥د) 

قتـىداريم تا وقم بـر دست�كم چنـد ر١٢٣٢٣١٤. از عدد ٣
انيم، بااست مى�خواست به چپ يا از چپ به را از رعدد حاصل ر

قى نداشته باشند؟هم فر
٣ج) ٢ب) ١ال[) 

٥ه) ٤د) 
تك خندان كجاست؟. در شكل روبه�رو، جاى صور٤

ه و مثلث است اما در مربع نيست.ال[) در داير
ه و مربع است اما در مثلث نيست.ب) در داير

ه نيست.ج) در مثلث و مربع است اما در داير
ه است اما در مربع يا در مثلث نيست.د) در داير

ه يا در مثلث نيست.ه) در مربع است اما در داير

مز و سبز. در يكى از آن�هـا. سه جعبه داريم: سفيد، قـر٥
مى هم خالـىى يك سيب اسـت. سـويك شكلات و در ديـگـر

مزاست. اگر بدانيم شكلات در يكى از جعبه�هاى سفيـد يـا قـر
مز نيست، شكلات در كداماست و سيب در جعبه�هاى سبز و قر

جعبه است؟
ج) سبزمزب) قرال[) سفيد

د.ان مشخص كره) نمى�تومز يا سبزد) قر
د؟جه شكل مقابل ديده نمى�شو. چند و٦

٦ج)٥ب) ٣ال[) 
٤ه) ٨د) 

ضدخانه�اى، يك پل ساختـه شـده اسـت. عـرى رو. رو٧
ى ساحل سمت چپم پل رومتر است. يك چهار١٠٠دخانه رو
اردخانه قراست روى ساحل سمت رم پل رودخانه و يك چهاررو
ل پل چقدر است؟د. طودار

 متر١٨٠ب) متر١٥٠ال[) 
متر٢٠٠د)  متر٢١٠ج) 
 متر٢٧٠ه) 
ه�ى مختـلـ[. در شكل روبه�رو، مربع�هايى بـا سـه انـداز٨

 سانتى�متر است.١٠چك�ترين مربع، ل ضلع كود. طود دارجوو
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نگ شده چند است؟ل قسمت پررطو
 سانتى�متر٢١٠ب)  سانتى�متر١٩٠ال[) 

سانتى�متر٤٠٠د)  سانتى�متر٤٢٠ج) 
 سانتى�متر٢٢٠ه) 

لاى ضـلـع�هـايـى بـه طـو. چـهـار ضـلـعـى روبـه رو دار١٢
= د ال[ است. اين چـهـار٢= دج و ٥=ج ب و ٤=ال[�ب و ٦

اويـه الـ[ و ج قـائـمـه اسـت. مـسـاحـت ايــنضـلـعـى در دو ز
ا بيابيد.ضلعى رچهار

٤٨ج) ١٩ب) ١٧ال[) 
٣٢ه) ١٦د) 

عه هستنـد. تـعـدادسفند در يـك مـزرغ و گو. تعدادى مـر٩
غ�هاست. درابر تعداد سر مـرسفندها، هشت بردست و پاى گو

سفندها:ت، تعداد گواين صور
غ�هاست.ابر تعداد مرال[) دو بر

غ�هاست.ابر با تعداد مرب) بر
غ�هاست. تعداد مرِج) نص[

د) 
  

1
4

غ�هاست.تعداد مر 

غ�هاست.ابر تعداد مره) چهار بر
قام از قطعـهاى ساختـن ار. همان�طور كه مى�بينـيـد، بـر١٠

ه استفاده شده است. در ساختن يك عـدد،ب�هاى هم�اندازچو
نن آن عدد مى�گـويـيـم. وزا وزفتـه رب�هاى بـه�كـار رتعـداد چـو

قمى چيست؟ ر٣سنگين�ترين عدد 
١٤ال[) 

٢١ب) 
٢٨ج) 
١٣د) 
١٢ه) 

. شكل�هاى زير با استفاده از طناب ساخته شده�اند. كدام١١
يك از آن�ها از يك قطعه طناب تشكيل شده است؟

٤و٢و١ال[) 
ب) هيچكدام از گزينه�ها

٥و٤و٢ج) 
د) همه�ى آن�ها

شتـه شـده نو٨ تا ١ى آن�ها اعـداد ت كـه رو. هشت كـار٤١٥و٢ه) 

ال[

د

ب

ج

 دختـر و١٢ه محافظت از محيط�زيسـت، . در يك گرو١٣
ه دختر به اين گـرو٨ پسـر و ٦ پسر عضو هستند. هر هـفـتـه ٢٠

هـا وه، تعداد پسـرند. بعد از مدتى، در ايـن گـرواضافه مى�شـو
ها وت، تعداد پسـراهد شد. در اين صـورى خوها، مسـاودختر
د؟اهد بوها چند نفر خودختر

٥٦ج) ٨٨ب) ٨٠ال[) 
٧٦ه) ٦٥د) 
دى تا حدو٩×١٢ و ٨×١٠ه�هاى .  دو مستطيل ب انداز١٤

 است.٤٠ده شانده�اند. مساحت قسمت هاشور زا پويكديگر ر
ى چند است؟مساحت قسمت خاكستر

٦٤ج) ٦٨ب) ٦٠ال[) 
٦٦ه) ٦٥د) 
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ى ريخته شده�اندنگ�هاى سفيد و سياه طوراست در دو جعبه به ر
ى است.ت�ها در هر دو جعبه با هم مساوى كاركه جمع اعداد رو

د داشته باشد، در ايـنجـوت و كار٣اگر در جعبه�ى سفيد فـقـط 
د كه:ان مطمئن بوت مى�توصور

شتهد نود در جعبه�ى سياه، اعداد فرجوت موى سه كارال[) رو
شده است.
جد در جعبه�ى سياه، اعـداد زوجوت موى چهار كـارب) رو

شته شده است.نو
شته شده، در جعبه�ى سـيـاه نو١ى آن عدد تى كـه روج) كار

است.
شته شده، در جعبه�ى سـيـاه نـو٢ى آن عدد تى كـه رود) كار

نيست.
 در جعبه�ى سياه است.٥ه) عدد 

ى�الاضلاع از مربع، مستطيل و مثلث متـسـاوجبر. اين ١٦
لى است. طوساخته شده است. محيط اين شكل�ها با هم مساو

استه شده چنـدل ضلع خو سانتى�متر است. طـو١٢ضلع مربـع 
است؟

 سانتى�متر٥ب)  سانتى�متر٤ال[) 
 سانتى�متر٧د)  سانتى�متر٦ج) 
 سانتى�متر٨ه) 

ه�اىش در مسابقـات دوران، احسان، مهدى و آر. كامر١٩
ده�اند. اگـرا كسب كـرم رل تا چهـارى، مقام�هـاى اوشمشيـربـاز

٦ا با هم جمع كنيد، حاصل ش ران، احساس و آرتبه�هاى كامرر
ا جمع كنيد بهط به احسان و مهدى رتبه�هاى مربود. اگر رمى�شو

تبه احسان باشـد،ان بهتر از رتبه كامرسيد. اگر رهمان عدد مى�ر
ده است؟ا كسب كرل رتبه اوچه�كسى ر

ج) مهدىب) احسانانال[) كامر
د.ان مشخص كره) نمى�توشد) آر

د. آن�هاه دار قطعه�ى مربعى شكل هم�انداز٢٠٩. امير، ٢٠
 توپر چيده است. او چند مستطيلِا كنار هم به شكل يك مستطيلر

د؟اند بسازمختل[ مى�تو
٣ج) ٢ب) ١ال[) 

١٠ه) ٥د) 
ضيح زير داده شده است:د يك عدد، چهار تو. در مور٢١
 قابل قسمت است.٣بر 
 قابل قسمت است.١١بر 
 قابل قسمت است.٣٣بر 

 است.١٠كم�تر از 
ستست و بقيه نادرضيحات درمى�دانيم كه فقط دو تا از اين تو

ابر است با:ت عدد برهستند. در اين صور
٣٣ج) ٣ب) ال[) صفر

٦ه) ١١د) 
 مثلثىِجه و٦ا نشان مى�دهد كه از . شكل زير، جسمى ر٢٢

شته شـدهأس آن، يك عـدد نـوى هـر رشكل ساخـتـه شـده و رو
ىشته شده رو  هستند، سه عدد نو٥ و٢است. كه دو تا از آن�ها 

ا با هم جمع مى �كنيم تا حاصل جمع بدستأس هر مثلث رسه ر
ع تمامند مجموابرآيد. اگر بدانيم كه اين حاصل جمع�ها با هم بر

أس�ها چند است؟ى رشته شه روپنج عدد نو
١٩ج) ١٧ب) ٩ال[) 

٢٤ه) ١٨د) 

ا بـا ر٣٠×٣٠×٤٠اهـيـم جـعـبـه�اى بـه ابـعــاد . مـى�خـو١٧
ه، پر كنيم. كم�ترين تعداد مكعب�هاى هم�اندازِمكعب�هاى توپر

م كدام است؟لاز
٤٥ج) ٣٦ب) ٣٠ال[) 

١٥ه) ٧٥د) 
ِاندن يك كتـاب. امروز، جمعه است. على امروز خـو١٨

٣٠هاى جمعه كـه د. او به جـز روزع كرا شرو صفحـه�اى ر٢٩٠
 صفحه٤هاى هفته هر روز اند، بقيه�ى روزصفحه كتاب مى�خو

ال مى�كشد تا على كتابش راند. چند روز طوا مى�خواز كتابش ر
تمام كند؟
٤٠ج) ٣٦ب) ٥ال[) 

٤١ه) ٣٥د) 
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د. اتـاق دار٣٥ طبقه است و هر طبـقـه ٣اى . هتلـى دار٢٣
قم، طبقهلين  رى شده�اند. اوه�گذارقمى شمار ر٣اتا�ق�ها با اعداد 

ا نشـانه�ى اتـاق  رقم بـعـدى شـمـارا مشخـص مـى�كـنـد و دو رر
لين در او٢٥ نشان دهنده�ى اتا ق ١٢٥ه�ى ، شمارًمى�دهد. مثلا

١٣٥ تـا ١٠١ل از اين اتاق�ها در طـبـقـه�ى اوطبقه است. بـنـابـر
ى تمام اتاق�هاى اين هتله�گذاراى شمارى شده�اند، بره�گذارشمار

 استفاده شده است؟٢قم چندبار از ر
٦٢ج) ٦٥ب) ٦٠ال[) 

٧٧ه) ٦٣د) 
ن در انتهاىع هر سطر و هر ستول زير، مجمو. در جدو٢٤

■ـ  ∆آن داده شده است. مقدار  ا حساب كنيد. ر 
٥ج) ٤ب) ٣ال[) 

٧ه) ٦د) 

انه
ى دانش
آمـوزلين مـسـابـقـه
ى مـلـى ريـاضـى ويـژاو
١٧٫٢٫١٣٨٨اهنمايى تحصيلى، م رم و سوپايه
هاى دو

ج است؟. كدام يك از عددهاى زير، زو١
١+٣+٨+٧ب)١٣٨×٧ال[) 

١٣٨٧د) ١٣٨-٧ج) 
١٣٨+٧ه) 
 دانش�آموز٤نج، ستانه�ى شطرى مسابقات دو. در يك سر٢

ِلكت داشتـنـد. روز اواهنـمـايـى شـر دانش�آمـوز ر٤دبسـتـان و 
ان دبستـاناهنمايى فقـط بـا دانـش�آمـوزان رمسابقه، دانـش�آمـوز

اهنمايـىان رمسابقه دادند و دبستانى�ها هم فـقـط بـا دانـش�آمـوز
سيديم كه بـال، از همه�ى آن�ها پرمسابقه دادند. در پايان روز او

ااب�ها راهنمايى اين جـوان رچند نفر مسابقه داده�اند؟ دانش�آموز
ان دبستان گـفـتـنـد:. سه تا از دانـش�آمـوز٣�،�١�،�٢�،�٢دادند: 

ا گفته است؟ ديگر چه عددى رِ. دانش�آموز دبستانى٣�،�٢�،�٢
٢ج) ١ب) ال[) صفر

٤ه) ٣د) 
 مـثـلــث١٢ه�اى كـه در شـكـل مـى�بـيــنــيــد، از . سـتــار٣
 شبيه به هم تشكيل شده است. محيطِچكى�الاضلاع كومتساو

ده هاشور خورِ سانتى�متر است. محيط شش ضلـعـى٢٤ه ستار
چه�قدر است؟

�١٨ cmج) �١٢ cmب) �٦ cmال[) 
�٣٠ cmه) �٢٤ cmد)  شتـهل، دو عدد نـوديـ[ او، در ر٤×٢ِ ل. در يك جـدو٢٥

دي[�هاى بعدى،شته شده در هر كدام از رشده است. اعداد نو
دي[�هاى قبلى اسـتشته شـده در رع و اختلاف اعداد نومجمـو

ش، پر شده به همين رو٧×٢ل (به شكل نگاه كنيد). يك جدو
ع است. مجـمـو٦٠ و ٨٠دي[ آن است كه عددهـاى آخـريـن ر

ا به دست آوريد.دي[ رلين رد در اوجواعداد مو

  

10 3

13 7

20 6

26 ا در خيابان بهار توزيع مى�كند. او بايد. على بسته�هايى ر14٤
ند، توزيع كنـد.د دارا بين تمام خانه�هايى كه پلاك فـربسته�هـا ر

 است. على بايد٥٥ و پلاك آخرين خانه، ١٧لين خانه پلاك او
ساند؟ا به چند خانه بربسته�ها ر

٢٧ج) ٢٠ب) ١٩ال[) 
٥٣ه) ٣٨د) 

٨ج) ٥٫١٧ب) ٢٠ال[) 
١٢ه) ٥٫١٠د) 
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 سياهِچك است. محيط مربـع كـو١گ . محيط مربع بـزر٥
كدام است؟

ال[) 
  

1
10

ب) 
  

1
60

ج) 
  

1
30

د) 
  

1
100

ه) 
  

1
90

 نفر١٦گ�سال و يـا  نفر بـزر١٢فيت يك آسانـسـور، .ظر٩
گ�سال در آسانسور باشند، حداكثر نفر بزر٩دك است. اگر كو

ند؟د آسانسور شوارانند ودك مى�توچند كو
٦د)٥ج)٤ب)٣ال[)

٨ه)

. شكل�هاى زير با استفاده از طناب ساخـتـه شـده�انـد.١٠
كدام�يك از آن�ها از يك قطعه طناب تشكيل شده است؟

٤ و ٢ و ١ال[)
ب)هيچكدام از گزينه�ها

د)همه�ى آن�ها
٥ و ٤ و ٢ج) 

٤ و ٢ه)

قم�هاىد كه تعـداد رد دارجو. چند عدد طبيعى مـثـبـت و١١
ابر نيست؟قم�هاى مكعب�شان برمربع�شان با تعداد ر

٩د)٤ج)٣ب)ال[)صفر
ه)بى�شمار

ان از شكل زير حذف. كم�ترين تعداد نقطه�اى كه مى�تو١٢
ى يك مربعد تا بين نقاط باقى مانده، هيچ چهار نقـطـه�اى روكر

نباشد، چند تاست؟
٤د)٣ج)٢ب)١ال[)

٧ه)

٢٢٥ مثبت مختلـ[، ِ طبيعىِب چهار عـدد. حاصل�ضر٦
ع آن عددها چيست؟شده است. مجمو

٢٤ج) ١٢ب) ١٠ال[) 
٢٠ه) ١٨د) 

عه هستنـد. تـعـدادسفند در يـك مـزرغ و گو. تعدادى مـر٧
غ�هاست. درابر تعداد سر مـرسنفدها، هشت بردست و پاى گو

سفندها:ت، تعداد گواين�صور
غ هاست.ابر تعداد مرال[) دو بر

غ�هاست.ابر با تعداد مرب) بر
غ�هاست. تعداد مرِج) نص[

د) 
  

1
4

غ�هاست.تعداد مر 

ه) 
  

1
6

غ�هاست.تعداد مر 

است اسـت، يك خـط رQSR. در شكل سـمـت چـپ، ٨
    QP̂S =12o  وPQ=PS=RSه�ى . اندازSR̂Pچه�قدر است؟ 

٥٤ج) °٤٢ب) °٣٦ال[) °
فت. يكىه گرا اندازاويه�هاى دو مثلث ر. نويد، همه�ى ز٨٤١٣ه) °٦٠د) °

د.اويه�اى باز بواى زى داراويه�هايش تند و ديگراز مثلث�ها همه ز
�٦٥،�°�٨٠، °١٢٠د: °ا به ياد مى�آوراويه�ها راو چهار تا از اين ز

اويه�هايش تنـداويه�ى مثلثى كـه تـمـام زچك�تـريـن ز. كو١٠و °
است، چه�قدر است؟

٣٥ج) °٤٥ب) °٥ال[) °
د.ا مشخص كران آن ره) نمى�تو٦٥د) °



ه�ى بيست هفتم دور
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ده است؟گ، هاشور نخور بزرِى از مربع. چه كسر١٤

ال[) 
  

1
4

ب) 
  

π
6

ج) 
  

π
8

د) 
  

1
3

 ه) 
  

3
4

 نفر پشت سر٢٥ها، غ�گوها و درواستگوه�ى ر. در جزير١٥
ل مى�گويندهم در يك ص[ ايستاده�اند. همه�ى آن�ها به جز نفر او

ل هـمغ�گو اسـت. نـفـر اوى آن�ها در صـ[، دروكه نـفـر جـلـو
غ�گوش ايستـاده�انـد، درومى�گويد همه�ى كسانى كه پـشـت سـر

هااست�گواست�گو هستند؟ (رهستند. در اين ص[، چند نفر ر
غ مى�گويند.)ها هميشه دروغ�گواست و دروهميشه ر

٢٤د) ١٣ج) ١٢ب) ال)صفر
د.ا مشخص كران آن رث) نمى�تو

ِجه و٦ا نشان مى�دهد كـه از . شكل روبه�رو، جسمـى ر١٦
شتهأس آن، يك  عدد نـوى هر رمثلثى شكل ساخـتـه شـده و رو

شته شده هستند، سه عدد نـو٥و٢شده است. كه دو تا از آن�ها 
ا با هم جمع مى�كنيم تا حاصل جـمـعأس هر مثلـث رى سه ررو

ندابربه�دست مى�آيد. اگر بدانيم كه اين حاصل�جمع�ها با هم بـر
أس�ها چند است؟ى رشته شده روع تمام پنج عدد نومجمو

١٩ج) ١٧ب) ٩ال[) 
٢٤ه) ١٨د) 

ا باد در اين شكل رجو موِچكاهيم مربع�هاى كو. مى�خو١٧
ى�كه مربع�هاىنگ كنيم، طور رS و P ،Q،Rنگ�هاى استفاده از ر

أس يا يكنگ نباشند. (اگر دو تا مربع، در يك رهمسايه، هم�ر
ك داشته باشند، همسايه هستند.) بعضى از مربع�ها،ضلع مشتر

نگ شده�اند. كـدامهمان�طور كه در شكـل نـشـان داده شـده، ر
د؟د ندارجوده ودن مربع هاشور خورنگ كراى رامكان بر

Sب) Qال[) 

Rد) ممكن است.ى غيرنگ�آميزج) اين ر

PوRه) 

ا نشان مى�دهـد. ضلعى منتـظـم ر٩. شكل مقابـل يـك ١٨
 كه در شكل مشخص شده، كدام است؟Xاويه�ى ه�ى زانداز

٥٠ج) °٤٥ب) °٤٠ال[) °
٦٠ه) °٥٥د) °

ا مى�بينيـد. هـر يـك از ايـنل يك الـگـو ر اوِ. سه شكـل١٩
احد ساخته شده است و وِشكل�ها، با استفاده از تعدادى مربـع

اى ساختن شكلخالى است. برى تودر هر شكل، بخش خاكستر
م داريم؟احد لاز اين الگو چند مربع وِنهم

٨٤ج) ٨٠ب) ٧٦ال[) 
١٠٠ه) ٩٢د) 
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ى ضلع�هاى اين مـكـعـب، روPع از نقـطـه�ى . با شـرو٢٠
ى شكل با استفـاده ازكت رولين حـركت مى�كنيم. جهـت اوحر

لين ضلع، دو انتخـاب اوِفلش نشان داده شده است. در پـايـان
م ضلـع دوِكت به چپ. در پايـاناست يا حركت بـه رداريم: حر

ا انتخاب كنيم و اين كار هم چناننيز بايد يكى از اين دو جهت ر
ديگر جهـتِ است و بارد. ما به نوبت، يك�بار جهت رادامه دار

اسـتلين ضلع جهت را انتخاب مى�كنيم. اگر در پايان اوچپ ر
لين�باراى او چند ضلع، برِدنده باشيم، پس از طى كرا انتخاب كرر

سيد؟اهيم ر خوPه به نقطه�ى دوبار
٦ج) ٤ب) ٢ال[) 

١٢ه) ٩د) 

)٦و٥الات پايه�هاى (پاسخ�هاى سؤ
. ال[١
. ج٢
. ب٣
. ج٤
. ب٥
. هـ٦
. د٧
. ب٨
. ال[٩

. ب١٠

. هـ١١
. د١٢
. ب١٣
. ب١٤
١٥.
. هـ١٦
. ب١٧
. ج١٨
. ال[١٩
. ب٢٠

٢١.
. ج٢٢
. هـ٢٣
. ال[٢٤
. ب٢٥

)٨و٧الات پايه�هاى (پاسخ�هاى سؤ
. ال[١
. ب٢
. ب٣
. ب٤
. ج٥
. ج٦
. ال[٧
. ب٨
. ب٩

. هـ١٠

. هـ١١
. ج١٢
. ج١٣
. هـ١٤
. ب١٥
. ج١٦
١٧.
. هـ١٨
. ج١٩
. ج٢٠

. ب٢١
. ال[٢٢
. ج٢٣
. د٢٤
. د٢٥ ش، به هشتِـرُا با استفاده از سه بگ ر. يك مكعب بـزر٢٣

ده�ايم. اگر اين هشت مكعبچك تبديل كرمكعب مستطيل كـو
ع مساحت�هاى ايـنا از هم جدا كنيم، نسبت مجـمـومستطيـل ر

ليه چه�قدر است؟هشت مكعب مستطيل، به مساحت مكعب او
٣ به ٤ب) ١ به ١ال[) 

قامشت كه تـنـهـا از اران نـوقمى مـى�تـو ر٨. چنـد عـدد  ٢١
ى�اش،قم كنارقم با ر تشكيل شده باشند و اختلاف هر ر٣و١�،�٢
 باشد؟١

٦٤ج) ٣٢ب) ١٦ال[) 
١٠٠ه) ٨٠د) 
هاى  كسرِ. جاى٢٢

  

1
3

و  
  

1
5

 اعداد مشخص شدهِى محوررو 

ِ است. كسر
  

31
120

ار قرe يا a،b،c،dدر كدام يك از مكان�هاى  

د؟دار
cج) bب) aال[) 

eه) dد) 

ا ر١ و Nِ د، به جز خـوNعليه�هاى عـدد  م.  تمام مقسـو٢٤
ِابر بـر٣٥گ�ترين�شان م عليه�ها، بزرشته�ايم. از بين اين مقسـونو

ند؟ا دارايطى ر، چنين شرNِ  آن�هاست. چند تا عددِچك�ترينكو
٢ج) ١ب) ال[) صفر
د.ان تعيين كره) نمى�تو٢د) بيش از 

ا در يك ر١٠ت كم�تر از  طبيعى متفاوِا تعدادى عدد. دار٢٥
جه شد كه دردن در اين اعداد، متوا با دقت كرشت. ساردي[ نور

ىشته شده�اند، يكى بر ديگـرهر جفت عددى كه در كنار هم نـو
شتـهدي[ نوا در اين را حداكثر چند عـدد ربخش�پذير اسـت. دار

است؟
٨ج) ٧ب) ٦ال[) 

١٠ه) ٩د) 

١ به ٤ه) ١به ٢د) ٢به٣ج) 


